

Posudek školitelky
na disertační práci JUDr. Heleny Hrubešové, LL.M.
“Právní vztahy uzavírané prostřednictvím internetu
v mezinárodním právu soukromém“

Disertační práce se zabývá jednou ze zcela nových oblastí mezinárodního práva soukromého – regulací právních vztahů, zejména vztahů závazkových, které vznikají v souvislosti s používáním internetu. Je zřejmé, že tato oblast se typicky vyznačuje existencí mezinárodního prvku, a je tedy jen logické, že toto téma si vyžaduje srovnávací analýzu, a to v úrovni evropské i celosvětové.

Autorka se ve své práci věnuje nejprve vymezení základních pojmů, charakteristice vztahů, které jsou uzavírány přes internet, jakož i právních vztahů souvisejících s e-commerce. Autorka blíže zkoumá otázky kolizního práva, zejména z hlediska Římské úmluvy o právu použitelném na smluvní závazky a Nařízení Řím I o právu použitelném na smluvní závazky, jakož i úpravu práv k nehmotným statkům. Poté je podrobněji rozebíráno mezinárodní civilní procesní právo, a to jak v řízení soudním, tak v řízení rozhodčím. Zvláštní pozornost je věnována tzv. DRM – tedy Správě digitálních práv, která se používá k řízení digitálního obsahu a jeho ochraně proti neoprávněnému užití. Tato partie je v českém právu zpracována poprvé, stejně jako některé další aspekty této nové a dosud ne zcela prozkoumané problematiky. Autorka se dále zabývá ochranou spotřebitele, odpovědností za výrobek a ochranou soukromí – to všechno jsou otázky, které je potřebné diskutovat a zvažovat jejich optimální regulaci.

Práce přináší komplexní pohled na oblast internetu: autorka využila k zpracování této tématiky i svých zahraničních studijních pobytů, používá literaturu českou i zahraniční, včetně literatury USA, která je pro tuto oblast dost významná. Práce je napsána kulturně, s přehledem, autorka se snaží o originální pojetí, nepochybně ovlivněné americkým prostředím, tedy kritickým přístupem s přihlédnutím k praktickým důsledkům závěrů, které jsou prezentovány.

Práci hodnotím velmi pozitivně a pokládám ji za plně způsobilou pro obhajobu a za základ, aby po úspěšné obhajobě mohl být doktorandce JUDr. Heleně Hrubešové, LL.M. udělen titul PhD.


Prof. JUDr. Monika Pauknerová, CSc.

V Praze dne 18.2.2009